

Život po šesťdesiatke nekončí

Vari každý by si chcel aj vo vyššom veku zachovať dobré zdravie, cítiť sa spokojne vo svojej práci, byť plnohodnotným členom spoločnosti a zaujímať sa o občianske záležitosti. Veď život nekončí po 60 -tke a aj po odchode do dôchodku môžu ľudia stále zohrávať aktívnu úlohu v spoločnosti a tešiť sa z kvalitného života. Spoločnosť si čoraz viac uvedomuje hodnotu toho, čo jej starší ľudia môžu ponúknuť, a aj preto Európska únia vyhlásila rok 2012 za Európsky rok aktívneho starnutia a solidarity medzi generáciami. Zameriava sa hlavne na podporu aktívneho starnutia v troch oblastiach:

- Zamestnanosť - starším zamestnancom poskytnúť lepšie šance na pracovnom trhu.
- Účasť v spoločnosti - zabezpečiť väčšie uznanie prínosov starších ľudí pre spoločnosť a vytvorenie vhodnejších podmienok pre ich život.
- Nezávislý život - zachovanie si rôznych práv, ktoré umožňujú kontrolu nad vlastným životom tak dlho, ako je to možné.

Svojou troškou prispela k aktívnemu starnutiu aj Okresná organizá-

cia Jednoty dôchodcov na Slovensku vo Veľkom Krtíši. Zorganizovala festival speváckych zborov, na ktorom sa predstavili seniorské spevácke súbory z nášho i okolitých okresov. Hostí privítala predsedníčka OO JDS vo V. Krtíši Mgr. Mária Hroncová: "Tento festival organizujeme aj ako okresnú prehliadku speváckych zborov seniorov a mládeže. Zúčastňujú sa ho súbory z Detvy, Lučenca, Hrušova, Bažalička z Príbeliec a Plachtiniec a súbor z V. Krtíša. Je to, bohužiaľ,

veľmi málo. Očakávali sme súbory aj zo Sucháňa, Plachtiniec, D. Strehovej. Všetci sa ospravedlnili. Organizácia sme to, žiaľ, nepremysleli. Mysleli sme, že prídu iba dôchodcovia, ale v zboroch sú aj mladší členovia, ktorí pracujú a nedokázali sa uvoľniť z práce. V budúcnosti podobné podujatie naplánujeme na popoludňajšie hodiny, aby mohli prísť aj tí, ktorí pracujú."

Spev v srdci, radosť na tvári

Aj keď zúčastnených súborov nebolo veľa, boli kvalitné. Veď súbory Senior z Detvy a Lučenca, i Nádej z V. Krtíša, majú za sebou ne jeden úspech, ako to v ich predstavovaní uviedla moderátorka celého podujatia PaedDr. Jana Kajčiová z Novej Vsi. Svoju kvalitu dokázali aj na tomto festivale, kde im vyrovnanou konkurenciou boli folklórne spevácke skupiny. Mužská zo súboru Bažalička s vedúcim Jurajom Matiašom a ženská z Hrušova, ktorej žartovné piesne na záver roztlieskali a pobavili celé hľadisko. Na výkone jednotlivých speváckych skupín pritom nebolo ani príliš po-



Iba päťročná Veronika Balková prišla pozdraviť seniorov svojimi pesničkami.

znáť, že väčšina ich členov je už v dôchodkovom veku, ba na chrbte nesú sedem, či osem krížikov.

O členskú základňu sa pritom obávať nemusia, veď podľa predpokladov by sa do roku 2060 mal počet osôb nad 65 rokov zdvojnásobiť. K tejto hranici sa budú v tom roku pomaly blížiť aj bratia Dominik, Ján a Dušan Drozdíkovci z Hrušova, ktorí prišli seniorov pozdraviť so svojimi heligónkami a "starkým" prišla zaspievať aj najmladšia účastníčka podujatia päťročná Veronika Balková z V. Krtíša.

Aktívne však v našom okrese žijú aj ďalší dôchodcovia i zdravotne postihnutí, ktorí sa už tešia na športové hry 26.mája v priestoroch veľkokrtíšskeho gymnázia.

-P. GAŠPAROVIČ-



Medzi účinkujúcimi nechýbal ani spevácky súbor Nádej z V. Krtíša pod vedením PaedDr. Lívie Hruškovej

CHCETE SA NAUČIŤ HRAŤ GOLF A ZAŽIŤ PRI TOM VEĽA ZÁBAVY?

Navštívte golfové ihrisko BEECHCOT v Selešťanoch. Otvorené už 19.-20. mája 2012.

Otváracie hodiny:
počas týždňa 16.00 - 19.00 h.,
víkend 13.00 - 18.00 h.
1 hodina/5 eur aj s učiteľom

Bližšie info: e-mail: nlulham@gmail.com



Ženy z Hrušova púťali pozornosť nie iba na javisku, ale aj v hľadisku.

ZDRAVOTNÍCKY INFOSERVIS

LEKÁRSKA POHOTOVOSTNÁ SLUŽBA (Banická 35, V. Krtíš, tel. 48 31 111). Pre dospelých: Po. - Pi. 15.30 - 7.00 h., So. - Ne. 7.00 - 7.00 h. Pre deti a dorast: Po. - Pi. 15.30 - 22.00 h., So. - Ne. 8.00 - 22.00 h.

LEKÁRENSKÁ POHOTOVOSŤ V MESTE V. KRTÍŠ

pondelok - piatok 16.00 - 20.00 h., sobota, nedeľa, sviatok: 9.00 - 12.00 h. a 16.00 - 20.00 h.
21.5. PANACEA (pri stomatólogii)
22.5. AQUA VIVA (UI. SNP)
23.5. Dr. MAX (v nemocnici)
24.5. BIELY LEV (Banická ul.)
25.5. U ČIERNEHO ORLA (Nemocničná ul.)
26. a 27.5. BELLADONNA (UI. SNP)

SOLÁRIUM KATARÍNA ČSUDAYOVÁ

Nám. A. H. Škultétyho 7 (pri Tiwe), V. Krtíš



• SOLÁRIUM + VIBRASYSTEM

• SOLÁRNA KOZMETIKA

• SAMOOPAĽOVACIE NÁSTREKY

Objednávky: 0915 868 278

CHCEŠ PRÁCU, KTORÁ TI BUDE voňať?

MY JU PRE TEBA MÁME!
Pridaj sa do tímu Oriflame a staň sa poradkyňou pre krásu.

oriflame
natural swedish cosmetics

Oriflame kancelária zlepšuje svoje služby, sme tu pre vás:
pondelok - piatok
od 8.00 hod. do 16.00 hod.
Prídite si pozrieť výrobky a pridajte sa k nám.
Kontakt: 0915 849 258

Osemdesiatnik, aký v okrese nemá páru

Ak poznáte Jána Havrila zo Sklabinej, tak nám dáte určite za pravdu to, čo hlása titulok. Osemdesiatku oslávili už vlni, aj keď pri jeho častých návštevách v našej redakcii vždy zdôrazňuje, aby sme jeho vek neprezdružovali, pretože: „**Viete, ženy mi potom hovoria, že už som starý... A pokiaľ ste vlni neuvěřejní pre mňa v Pokroku blahoželanie, niektoré mi tipovali aj o dvadsať rokov menej.**“ - „postažoval sa“ vitálny pán s potmehúdkym úsmevom jemu vlastným. Osem desiatročný života, navyše akčného života Jána Havrila, „vsúkať“ na dve strany, bude poriadna fuška, podme to skúsiť:

Ján Havrila uzrel svetlo sveta 12. júla 1931 na Horehroní. Detstvo prežil vo Valaskej na úpäti hôr Nízkyh Tatier v breznianskom okrese. Aj keď sa táto obec pred časom preslávila fámami, že vraj tam jedia psy, od J. Havrila sme sa dozvedeli úplne novú kuriozitu - ako vďaka koňovi jeho otca objavili vo Valaskej jaskyňu. O tom však neskôr...

Ján Havrila pochádzal z maloroľníckej rodiny, jeho otec pracoval aj na železnici, neskôr sa až do svojej smrti venoval poľnohospodárstvu a chovu hospodárskych zvierat.

Po skončení Ludovej školy bol J. Havrila prijatý na Meštiansku školu, kde študoval 4 ročníky v Brezne. Potom urobil skúšky na štátne Gymnázium v Gelnici, kde vychodil kvintu a sextu, neskôr prestúpil do štátneho Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici. To ukončil v roku 1952 a bol prijatý na VŠP v Nitre na agronomickú fakultu. Absolvoval tri ročníky a 36 skúšok so zápočtami. Štúdium však musel prerušiť kvôli vtedajším politickým nárokom: „**Spomedzi 21 poslucháčov v našom krúžku sme dvaja odmietli vystúpiť z cirkvi a za čias Gottwalda, Zápotockého či Novotného sa takáto neposlušnosť trestala. Štúdium som musel prerušiť, a aj keď som absolvoval vojenskú prípravu, po prerušení štúdiá som musel nastúpiť na základnú vojenskú službu.**“ Vojenčinu si na začiatku „odkrúcal“ v Južných Čechách, neskôr v Kynžvarte, Klatovách, Stříbre a Sokolove.

Skúsil horký život pedagóga i sladký v cukrárnach

Potom už začal jeho pestrý pracovný život. Začínal v Nitre na Štátnom majetku ako kontrolný laborant. Po skončení vojenskej prezenčnej služby pracoval v Krupine ako vedúci pobočky ŠPS. V roku 1958 nastúpil do služieb poľnohospodárskeho školstva, kde v Brezne zastával funkciu riaditeľa Poľnohospodárskej učňovskej školy a jeden rok bol vedúcim odborného výcviku pri OU. V roku 1961 nastúpil na SPTŠ Modrý Kameň, kde vyučoval sedem rokov a potom učil aj v Lučenci. Spolu tak v školstve odpracoval 12 rokov.

Ďalej bol zamestnaný v Stredoslovenských pekárňach a cukrárnach v Malom Krtíši ako technolog a ekonóm, zastupoval aj vedúceho prevádzky. Naposledy pracoval v Tesle Liptovský Hrádok, prevádzka Peserany, kam nastúpil v ro-

ku 1977 a pracoval tam až do odchodu do dôchodku v roku 1982 ako vedúci útvaru civilnej obrany a zvláštnych úloh.

Po pri pracovnom zaradení v Tesle stíhal ešte funkciu lektora Akadémie vzdelávania V. Krtíš, Požiarnej ochrany, Zväzarmu a civilnej ochrany. Prednášal vo všetkých závodoch a poľnohospodárskych družstvách v

Rady ONV V. Krtíš. Celý rad významných v roku 1981 zavŕšilo ocenenie Vzorný budovateľ okresu III. od ONV Veľký Krtíš za aktívnu brigádnicu činnosť pri realizácii akcií vo volebnom programe. V roku 1983 si J. Havrila musel na stene v izbe urobiť miesto pre pamätný diplom od OV ČSZTV V. Krtíš pri príležitosti vzniku 25. Výročia vzniku ČSZTV. Každé z týchto ocenení opatruje ako oko v hlave a ku každému vie porozprávať aj hodinový príbeh. Naposledy mu radosť urobila starostka Sklabinej Bc. M. Kálovcová, ktorá mu pri príležitosti jeho 80-tin, odovzdala vlni čestné vyznamenanie počas dňa obce na sklabinom ihrisku.

Futbal a plávanie - jeho dve vášne

To sme sa už dostali k osobitnej kapitole života Jána Havrila. Ihrisko a futbal - to je jeho celoživotná láska až do súčasnosti. Tí, ktorí J. Havrila poznajú, vedia, že disponuje výnimočne zdatným hlasovým fondom (ani u nás v redakcii nikomu neunikne, že nás poctil svojou návštevou), a tak si našiel uplatnenie ako komentátor sklabiných futbalových zápasov. Samozrejme, futbal si už aktívne nezahrá (niežeby nevládal, ale 11 veteránov v jeho veku na založenie mužstva sa asi len tak ľahko nenájde), prehľad o ňom neustránil a sem - tam si ku dôchodku prílepiť aj menšou výhrou zo stávkových kancelárií.

Počas života bol v športovej činnosti od roku 1961 členom okresne-

ho výboru ČSZTV V. Krtíš a taktiež ČSZTV Lučenec, kde pracoval v pléne. Bol tiež členom disciplinárnej komisie OV ČSZTV Lučenec a V. Krtíš. Zúčastnil sa rozhodcovského kurzu, ktorého predsedom rozhodcovskej komisie bol v tom čase pán Radič, otec znáameho slovenského humoristu Stana Radiča, svokor expremiérky Ivety Radičovej. Ján Havrila celkovo pracoval v športovej oblasti 23 rokov a to najmä vo futbale.

J. Havrila bol od mladých liet aktívnym športovcom. „**Za mojich detských a študentských čias nebolo vo Valaskej ani jedného mladíka, ktorý by nevedel plávať. Mali sme predsa Hron a ideálne podmienky na plávanie.**“

Aktívne sa síce tomuto športu nevenoval, v mladosti vyparatil niekoľko plaveckých kúskov, na ktoré si do dnes spomína:

„**Počas budovania Púchovskej priehrady mládeže som preplával naprieč Váhom, i keď to bolo správcom priehrady zakázané. Preplával som aj naprieč Nitrou. Cez vojenčinu som sa spolu s**

ďalšími piatimi kamarátmi - vojakmi - plavil člnom pri Sokolove v Hornom Slávkove po jazere Hlbokom 20 metrov. Zrazu jednému z nich skrsla v hlave „vtipná“ myšlienka a v strede rybníka čln prevrátil. Vtedy som prvý raz zúročil „plavecké tréningy“ z detstva na Hrone, aby som si zachránil život. Našťastie, všetci sme doplávali na breh.“

J. Havrila ešte zalovil v pamäti a pospomínal všetky obľúbené destinácie, kde sa schuti mohol venovať svojmu obľúbenému plávaniu. Či už to bolo pri návšteve Bulharska pri Čiernom mori v Burgase, vo Varne, v Rumunsku, neskôr v Jadranskom mori v bývalej Juhoslávii vo Vodiciach, ale samozrejme aj na rybníku v Sklabinej a vo Veľkom Krtíši na plavárni.

Jednoducho adreanlínový typ...

Na šport nezanevrel ani v dôchodku. Vo svojom pokročilom veku sa vlni zúčastnil v Sklabinej 12.ročníka Laktišovho memoriálu, kde zabehol 10,5 km trať. Naozaj obdivuhodný výkon, na ktorý by si určite netrúfil ani mnohí dvadsiatnici... Jemu však v osemdesiatke nestačí zabehnúť vyše desať kilometrov, keď adreanlín, tak poriadky!

(Pokračovanie na str.17)



Ján Havrila sa nám pochválil s oceneniami, ktoré získal počas života za rôzne zásluhy i s darmi, ktoré dostal od blízkych na osemdesiatku

okrese V. Krtíš.

Počas svojho života dostal Ján Havrila mnohé ocenenia i vyznamenania. V dnešnej dobe síce oceneniam z čias totality len málo kto pripisuje význam, starý pán si aj po rokoch na ne spomína s hrdosťou. Tu sú niektoré z nich, aj keď mladšej generácii zrejme nič nepovedia, tí starší si určite radi s nostalgiou zaspomínajú: V 1968 dostal odznak Československého zväzu telesnej výchovy od OV Lučenec za zásluhy a obetavú prácu v TV. V roku 1975 Čestné uznanie ZV ROH SPaC Veľký Krtíš za dlhoročnú prácu v ROH. Pýši sa aj bronzovým odznakom od BSP Teslák. V máji 1981 pribudlo do jeho zbierky Čestné uznanie od GR - VHJ TESLA, IE konc. Praha, za obetavú prácu a úspešné plnenie úloh v systéme CO. V tom istom roku dostal aj Čestné uznanie náčelníka štábu CO okresu za dlhoročnú aktívnu prácu na budovaní a zabezpečovaní CO. Rád spomína aj na september 1981, keď dostal ocenenie v podobe vyznamenania za zásluhy o výstavbu okresu V. Krtíš od

(Dokončenie zo str.16)

Vlani Okresná rada Slovenského zväzu zdravotne postihnutých vo V.Krtíši zorganizovala rekondično - integračný pobyt zdravotne postihnutých v Turčianskych Tepliciach, kde J. Havrila bolo pri pohľade na 35 metrov vysoké tobogany hneď jasné, že sa z nich musí spustiť. Aj keď jeho rovesníci krútili hlavami, on im už zvrchu zamával a nebojácne sa kĺzal strmhlav dole. „**Veď v živote treba predsa všetko vyskúšať.**“ - s úsmevom hovorí stary (aj keď v tomto prípade nám toto oslovenie príde vhodné naozaj až pri pohľade na jeho dátum narodenia v občianskom preukaze) - Pretože J. Havrila má po ruke ďalší argument svojho daru mocného zdravia, ktorý zďaleka nepriháňa jeho fyzickému veku: Ktorý osemdesiatnik by dokázal „upachtať“ na tanečnom parkete temperamentnú speváčku Jadranku? Presne to sa mu totiž podarilo na spomínanom pobyte v T. Tepliciach: „**Pekná je, aj šikovná, má krásny hlas, ale ten tanec jej dobre išiel len do jednej strany...**“

Chcete byť vitálni ako Ján Havrila? Jedzte baraninu!

Po vzore svojho otca sa celý život venoval chovu domácich zvierat. Kedysi mal dvor plný kačiek, husí, v chlievikoch zajace a v jeho precíznej evidencii je zaznamenaný aj fakt, že

Ovečka sa mala k svetu, ale kým začala prijímať inú potravu, stálo ma to 50 krabíc trvanlivého mlieka“ - spomína s úsmevom J.Havrila. Ak by ste sa ho však opýtali na najkurióznejší prí-



Vlani na rekondičnom pobyte v T. Tepliciach na parkete vyzvíral aj známú speváčku Jadranku.

beh z jeho života, určite by spomenul objavenie jaskyne v humne jeho rodného domu vo Valaskej. O tejto udalosti v tom čase informovali aj v rozhlasových správach:

„**Bolo to asi v roku 1963-64. Otec išiel za súmraku v jednu októbrovú nedeľu s koňmi a vozom na datelinu. A práve preto, že bola nedeľa, deň pokoja, nešiel po ceste, aby ho ľudia neohovárali. Vybral sa teda do nášho humna z inej strany - popri rybníku. Ako**

dia vraj videli pri jaskyni v neda-lekej Bystrej kačku, ktorá do nej vplávala a zjavila sa na rybníku pri našom humne. Odtvtedy sa toto miesto stalo atrakciou. Toľko ľudí sa prišlo pozerať na vchod do novej jaskyne, že keby otec bol vyberal vstupné čo len po korune, mohol byť miliónárom.“

V jeho živote boli aj chvíle, ktoré patria k nezabudnuteľným, vôbec však neboli veselé: „**K nim určite patrí požiar, ktorý som raz zažil v Tesle a nehoda, počas ktorej som sa prevrátil na staručkej Škode 1203. Našťastie, aj toto som prežil bez ujmy na zdraví.**“

O dva roky v novembri tu už bude 1000 mesiacov

Tento rok to už veteránovi J. Havrila ťahá na 81-tku, v živej pamäti má oslavy jubilej od svojej 50-ty: „**Polstoročie života som oslávil akoby to bolo len nedávno... Bolo to v TESLE, kde mi priestory na oslavu poskytol riaditeľ závodu Ing. Jozef Sučík priamo v svojej kancelárii. Oslavu šesťdesiatky mi pripravili v Motoreste v Slovenských Ďarmotách. Vtedy**



Takto to vyzerá, keď osemdesiatnik zapadne medzi „mládež“. Ján Havrila (v strede) s úsmevom púzuje po absolvovaní 10,5 km dlhej trate na vlnajšom Laktišovom memoriáli v Sklabinej.

doteraz vychoval okolo 120 odstavčiat. Dnes ho na dvore v Sklabinej stretnete už len s menším stádom oviec, ktoré chová ako jedinú, pretože ako tvrdí, najviac mu chutí baranina. Je zdravá a jej vraj vďačí za kondíciu aj vo svojom pokročilom veku. Čo téma, to desiatky príbehov. Ujo Havrila má samozrejme story aj z chovu oviec: „**Prednedávnom mi jedna ovečka uhynula, potom ako na svet vrhla mladé jahňa. Takže som sa musel postarať o to, aby prežilo aspoň jej mláďa. Podarilo sa mi to. Jahňa som zachránil tak, že som mu dával tetrapakové mlieko z fľašky s cumlíkom.**

však vchádzal dnu, jeden kôň sa zrazu doslova prepadol pod zem. Okamžite sa na „diváky“ zhrnuli ľudia, koňa, ktorý spadol dole hlavou asi 5 metrov hlboko, však už nikto nezachránil. Hrozilo totiž, že sa prepadne aj my. Na ďalší deň prišli jaskyniari z Brezna, ktorí sa ako jediní potešili z nového objavu. Je zvláštne, že sa to stalo práve vtedy, keď tam chodila aj mláčačka a zem to vydržala. O pár dní sa prepadla aj latrina u susedov, našťastie v tom čase na nej nikto nesedel.

Na druhej strane sme čosi o jaskyni tušili už dávnejšie, lebo lu-



Túto ovečku vchoval po tom, ako uhynule jej matka. Z kojeneckej fľašky vypila 50 litrov trvanlivého mlieka. Ani dnes neodmietne, keď jej J. Havrila ponúkne takúto dobrotu.

mi dostal krásne hodinky, ktoré mi darovali členovia TJ Družstevník Sklabiná Jozef Suchánsky, Milan Kiššimon a Štefan Belák. Sedemdesiatku som oslávil na plavárni v Reštaurácii u Atílu. Potešili ma vtedy aj moji rodáci z Valaskej, že mi prišli za blahoželat. Najkrajšia však pre mňa aj tak bola vlnajšia oslava v Hoteli Dolina, keď som sa dožil 80 rokov. Bolo krásne vidieť celú rodinu, takmer 50 ľudí pokope. Nechýbala ani živá hudba. Nedalo mi a počas príhovoru som každú jednu rodinu privítal osobitne. Pekný príhovor mi pripravil Dušan Kúdelka, z ktorého použijem milú štatistiku: Čas je rieka nášho života a za uplynulých 80 rokov v rieke nášho oslávence pretieklo 960 mesiacov, 29.200 dní, 700.800 hodín a ak spal oslávenc v priemere 8 hodín, prespal 233.600 hodín. Dvanásteho novembra 2014 uplynie 1000 mesiacov jeho života.“

Rodina ma potešila aj krásnymi darmi, blahoželeli mi v rozhlase, aj u vás v Pokroku. Najviac sa mi však rátala počas oslavy „vykrúcanka“ ktorá sa zvykne robiť s nevestou na svadbách. Všetci vytvorili okolo mňa kruh a postupne som si s každým jedným zatancoval. Po oslave bola za mňa odsľúžená aj svätá omša, na konci ktorej som dostal dar v podobe knihy o História Banskobystrickej kapituly.“ - zanietene spomína na krásne chvíle J. Havrila, neskôr sa zamyslí: „Ktovie, možno to bola moja posledná okrúhla oslava. Deväťdesiatky sa už asi nedožijem... Ale tak, či onak, som so svojim životom spokojný. Bol to síce často život útrap, pádov, ale chvalobohu aj vzostupov a radosti.**“**

My si však myslíme, že sa náš redakčný obľúbenec Ján Havrila dožije nelen deväťdesiatky, ale že ho v roku 2031 budeme fotiť na titulku Pokroku ako storočného jubilanta...

Samozrejme, ak nám to ujo Janko dovolí, aby mu opäť ženy nehovorili, že je už príliš starý ☺

Teší sa na spolužiačku

A to som si myslel, že s týmto konštatovaním tento článok ukončím,

keď sa v tom na redakcii rozleteli dvere a už mi za chrptom stál megačiperný osemdesiatnik: „**Vieš na čo sme zabudli? Veď ja idem v júni na pomaturitné stretnutie po 60-tich rokoch z Gymnázia Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici. Veľmi sa teším, že sa stretnem s tými spolužiakmi, čo ešte žijú. Ale najviac asi na O. Hegerovú, ktorá dlhé roky vystupovala a spievala v Lúčnici ako sólistka.**“

Po tomto som už nadobudol definitívne presvedčenie: Pán Havrila, nepochybujte, že sa svojej 90-ty nedožijete ☺...

Celá redakcia Pokrok vám ešte žela do ďalších rokov pevné zdravie, veľa radosti s rodinou a blízkymi, a prajeme vám aj naďalej večne optimistického ducha a kopec pozitívnej energie, ktorú navôkol rozdávate a šírite.

-MARIAN SEDLAČKO-

Foto: Ing. Vladimír Hájek,

Maličkosti pre zdravšie životné prostredie

Podľa prieskumov obyvatelia Slovenska ešte stále zaostávajú v ochrane životného prostredia oproti vyspelým krajinám Európskej únie. Aj preto Európska komisia (EK) pripravila pre Slovensko projekt "Eko žijeme - Európskej únii záleží na tom ako žijeme".

O životné prostredie okolo nás sa deti z veľkokrtíšskych škôl živo zaujímajú. V pozadí Ing. D. Surkoš a A. Králik.



Zástupca EK na Slovensku Andrej Králik: "Tento projekt zameraný na Slovensko by mal zvýšiť povedomie občanov v otázkach životného prostredia. Myslím si, že začíname byť citlivejší k životnému prostrediu, ale za krajinami v rámci EÚ stále zaostávame. Vidíme, že krajiny, ktoré sa k životnému prostrediu správajú najlepšie, sú aj ekonomicky najvyspelejšie. Aj Slovensko by sa mohlo k týmto krajinám pridať."

Tento projekt hovorí o jednoduchých veciach, ktoré pomôžu, aby sme žili zdravšie, aby prostredie okolo nás vyzeralo krajšie a zdravšie. Je to prakticky veľká "šnúra"

po Slovensku, do ktorej sa zapojilo viac ako 30 krajských a okresných miest."

Dobrá práca učiteľov

Medzi mestami, ktoré sa do tohto projektu zapojili, nechýbal ani V. Krtíš. Prečo sa tak mesto rozhodlo, sme sa spýtali primátora V. Krtíša Ing. Dalibora Surkoša: "Myslím si, že v našom meste sa snažíme o zlepšovanie životného prostredia, ale stále je čo zlepšovať. Aj preto sme sa rozhodli do tohto programu zapojiť po tom, čo nás organizátori oslovili." Propagátori projektu Eko žijeme boli vo V. Krtíši 19.5. a počas celého dňa pripravili pre obyvateľov mesta

rôzne programy. Viac nám o nich povedal zástupca realizátora projektu. Martin Michalica: "Sme veľmi radi, že sa s projektom Eko žijeme môžeme zúčastniť aj v meste V. Krtíš. Máme pripravené programy pre deti i dospelých. Pre deti to boli rôzne súťaže, kvízy, inte-

Barabáša "Pygmejovia - deti džungle", ktorý v rámci nášho projektu premietame širokej verejnosti. Je to krásna metafora vzťahu ľudí k prírode, ako by ľudia mali žiť v súlade s prírodou."

Na námestí pribudli nové stromčeky

Vyvrcholením celodenného snaženia o zvýšenie povedomia obyvateľov V. Krtíša o životnom prostredí bolo sadenie stromčekov a ostatnej zelene na Námestí A. H. Škultétyho. Stromčeky sadili aj primátor Ing. D. Surkoš, zástupca EK A. Králik i deti materských a základných škôl v meste. Spolu na námestí vysadili 6 tují, 54 trvaliek, 2 višne, 2 smrek a jarabinu.

Ako nám na záver povedal zástupca

aktívne hry, divadielko a boli sme veľmi milo prekvapení, čo všetko deti o životnom prostredí vedia. Vďaka preto patrí aj učiteľom, ktorí sa s deťmi tejto problematike venujú. Pedagógovia odvedli veľkú kus práce. Pre dospeljšiu populáciu sme pripravili program vo forme prednášky, či besedy, kde možno získajú nové informácie o projektoch, ktoré sa aktuálne realizujú v rámci EÚ na prospech životného prostredia. Máme pripravené niektoré krátke dokumenty o ŽP a čerešničkou na torte je premiérová projekcia nového filmu Pavla

EK A. Králik, týmto projektom chcú dať ľuďom návod na: "... že aj jednoduchými procesmi, napríklad tým, že do práce nebudeme chodiť autom, ale na bicykli ak sa dá, ak budeme lepšie separovať zber a podobne, môžeme prispieť k tomu, aby životné prostredie bolo zdravšie."

Už klasik hovorí, že maličkosti robia celok dokonalým. Začneme aj my maličkostami, napríklad, že papierik od zručky hodíme do koša a nie na zem, psičkari upracujú psie exkrementy a podobne, aby naše životné prostredie bolo zdravšie a dokonalejšie.

-P. GAŠPAROVIČ-

Pramienok krásy paličkovanej čipky prýštil v plnej sile a kráse



Mandalas Mgr. Ivety Žinkovej

Každoročne má Klub paličkovanej čipky pri ÚLUV Bratislava možnosť vystavovať svoje najnovšie diela v dôstojných priestoroch Primaciálneho paláca. Výstava pod názvom Pramienok krásy bola v dňoch 20. - 22. apríla iba jedným z mnohých podujatí, ktorými žila naša metropola v rámci Dní mesta Bratislava.

Tohtoročnú výstavu, okrem čipiek bratislavských žien, obohatila aj kolekcia KPČ pri ÚLUV Banská Bystrica, a tiež práce Janky Menkynovej z Bratislavy a Mgr. Ivety Žinkovej z Veľkého Krtíša.

Posledne menovaná sa tu predstavila mandalami, s ktorými sa zapojila do súťaže vyhlásenej Sdružením Krajka v Prahe minulého roka a kde získala hlavnú cenu. Svoju premiéru mali práve tu.

Návštevníci výstavy počas troch dní videli nielen tradičnú čipku, ale aj krásne obrázky, odevné doplnky, obrúsky, vankúšiky a iné. Na jej otvorení nechýbali pekné ľudové melódie a srdečné príhovory k tým, ktorí sa na toľkú krásu prišli z rôznych kútov Slovenska pozrieť, a tiež slová vďaka tým, ktorí tu krásu vyhotovili.

Mgr. IVANA LEŠKOVÁ
HIOS Veľký Krtíš

HOROSKOP

KOZOROŽEC (22.12. - 20.1.)

Ak ste už dlhší čas túžili po pokojných dňoch na pracovisku, kde by ste sa mohli aj trochu uvoľniť, tak tento týždeň vám ich dopraje. To však neznamená, že by ste si povinnosti nestihli úspešne splniť k spokojnosti. Oblasť lásky a citov bude aj počas týchto dní dominovať v každej oblasti vášho života, či už ste zadaní, alebo slobodní. Nemôžete si priať lepšie prežitý aj blížiaci sa víkend.

VODNÁR (21.1. - 18.2.)

Vaša trpezlivosť v oblasti práce je už o zaj dlhodobo preverovaná a skúšaná a nebudete inak ani počas tohto týždňa. Je to pre vás veľká skúška odolnosti a vnútornej sily. Snažte sa to vydržať, lebo nič zlé netrvá večne. Aj počas týchto dní máte vo vašich partneroch a rodine nesmiernu oporu a istotu. Plne si uvedomujú vaše rozporenie a o to viac sa snažia vytvoriť vám prostredie, kde môžete relaxovať a odpočívať, aby ste nabrali novú energiu.

RYBY (19.2. - 20.3.)

V podstate sa vám na pracovisku darí úspešne zvládať všetky povinnosti, no necítite sa psychicky v pohode, pretože vnímate a cítite zo strany spolupracovníkov nepravosť. Skúste sa nad tým povzniesť a čeliť tomu. Sústreďte sa na partnerov, ktorí sa vám snažia pomáhať a dodávajú vám potrebnú energiu a e-lán. V nich máte zdroj potrebnej pohody a vnútornej harmónie. Počas víkendu sa snažte odpočívať.

BARAN (21.3. - 19.4.)

Od pondelka do stredy máte na pracovisku unikátne podmienky na všetky vaše aktivity. Môžete uzatvárať nové pracovné zmluvy, spustiť všetky projekty alebo sa pustiť do finančných transakcií. Všetko vám prináša úspech. V súkromí a rodinných záležitostiach sa nemusíte obávať žiadnych nepríjemností a neočakávaných situácií. Aj víkend vám prinesie príjemne strávené chvíle v spoločnosti priateľov.

BÝK (20.4. - 20.5.)

Ak ste chceli nadriadeným predstaviť nový projekt alebo ich požiadať o zvýšenie platu, máte na to najlepšie obdobie. Celý týždeň vám v zamestnaní, vo všetkom, na čo sa zameriate, hviezdy prajú. Ak túžite po láske, veľmi prajné obdobie majú nezadaní. V stálych partnerstvách sa budú vzťahy utužovať. Máte takisto veľmi vhodné obdobie na počatie potomstva a výborný plán, ako stráviť víkend.

BLÍŽENCI (21.5. - 21.6.)

Počas tohto pracovného týždňa máte najideálnejšie podmienky na kariérny postup. Maximálne sa sústreďte na každú činnosť, ktorou vás vaši nadriadení poverili. Z ich strany je to aj skúška vašich schopností. S rodinnými, či partnerskými záležitosťami si nemusíte robiť žiadne starosti, pretože v tejto oblasti vášho života je všetko v poriadku. Víkend sa snažte využiť na chvíle venované vašim najbližším.

☺ Zasmejme sa ☺

- Dežo, vieš abecedu? - Áno, ale iba do sto.

Opitý chlap ohmatáva dookola betónový pilier a keď ho už asi tretikrát obide, zastane a s nešťastím v hlase zvolá:

- Ježišmária, veď ja som zamurovaný!

Profesor sa pýta na skúške študenta:

- A teraz by ste sa mohli pokúsiť vysvetliť, kam smeruje transformácia spoločnosti.

- Pán profesor, ešte pred hodinou som to vedel, ale zabudol som to.

- Človeče nešťastný, ste jediný človek, ktorý to vedel a vy to zabudnete?

Malý päťročný Jakubko sa pýta svojho sedemročného brata Petra:

- A kam sa vráti bocian, keď nám prinesie sestričku?

- To sú otázky! Predsa späť do otcových nohavíc!

Sudca sa pýta obžalovaného:

- Tak tá pani, ktorú ste zhodili z okna, bola vaša svokra?

- Áno, vaša ctihodnosť.

- A nepomysleli ste na možnosť, že zraníte náhodného chodca?

Recept na tento týždeň

Bravčové karé v mlieku na rošte

Potrebujeme:

600 g bravčového karé, soľ, mlieko, rasca, mleté čierne koreníe, maslo

Ako na to:

Umyté a vykostené karé nakrájame na rezne a trochu naklepeme. Osolíme, namočíme v mlieku a necháme niekoľko hodín odležať. Potom vyberieme, posypeme mletou rascou, mletým čiernym korením a pokvapkáme rozpusteným maslom. Takto pripravené rezne uložíme na rozohriaty rošt a z

každej strany grilujeme 4 minúty. Počas grilovania natierame maslom. Hotové rezne upravíme na misu, pokvapkáme rozpusteným maslom a podávame so zemiakovou kašou.



SUDOKU

Mriežku vyplňte tak, aby v každom stĺpci, riadku aj vo všetkých deviatich štvorcových hracieho plánu bolo deväť rôznych čísel od 1-9 a žiadne z nich sa ani raz neopakovalo. Správne riešenie každého sudoku je len jedno jediné.

	1	4		8				
			7	5				4
						5		9
3	9	8						
			2	4				1
	1					9	3	
	2			3	5			
				7		3	1	

HOROSKOP

RAK (22.6. - 22.7.)

Počas týchto pracovných dní sa môžete venovať všetkým povinnostiam a úlohám bez obáv, že by ste ich nedokázali včas odovzdať úspešne spracované. Iba v stredu sa snažte odložiť všetky dôležité dohody a zmluvy, ku ktorým je potrebný váš podpis. Vo vašom rodinnom a citovom živote je všetko v absolútnom poriadku. Vaši najdrahší prejavujú svoje pocity voči vám iba v tom najlepšom slova zmysle, čo vás taktiež naplní spokojnosťou a šťastím.

LEV (23.7. - 22.8.)

Tento týždeň bude pre vaše znamenie veľmi zvláštny, pretože sa v zamestnaní budete doslova nudieť. Je to spôsobené tým, že ste si v predstihu stihli dohodnúť všetky dôležité obchodné zmluvy, ako aj vašu prácu. Prijali by ste viac akčnosti na pracovisku. Mali by ste prebytočnú energiu presmerovať k najbližším a podporiť ich tak v ich snahe vytvárať príjemné prostredie a harmóniu medzi vami. Prajú vám aj hviezdy.

PANNA (23.8. - 22.9.)

Opäť máte na pracovisku všetko pod kontrolou. Ste mimoriadne aktívni a produktívni. Vo všetkom dokázate predčiť vašich spolupracovníkov, za čo od nich žnete obdiv a uznanie. Naplnia vás to vnútorným šťastím a spokojnosťou. Aj v oblasti vášho súkromia ide všetko podľa vašich predstáv, čo iba zvyšuje vašu celkovú pohodu. Počas víkendu očakávajte spoločenskú udalosť, na ktorú budete pozvaní.

VÁHY (23.9. - 23.10.)

Váš zmysel pre estetiku a detail budete počas týchto pracovných dní využívať naplno, čo vašim výkonom dodá punc dokonalosti. Neujde ani pozornosti vašich nadriadených, čím si u nich získate nielen uznanie, ale aj vysokú pravdepodobnosť postupu v kariére. Podobné to bude aj vo vašom súkromí. Ak máte túžbu zamilovať sa, nič vám v tom nebude brániť. Vy čo túžite po rodine, pokúste sa o to. Podari sa vám to.

ŠKORPIÓN (24.10. - 22.11.)

Od pondelka až do stredy pokračuje vaše úspešné pracovné napredovanie. Vo štvrtok a v piatok však zvýšte vašu pozornosť a opatrnosť. Naplno sa prejaví niektorý z vašich neprajných kolegov, ktorý sa už dlhodobejšie snaží podkopávať vašu autoritu. V láske a citoch sa môžete tešiť na príjemné chvíle strávené v spoločnosti vašich partnerov, čo môže byť aj jeden z programov ako spoločne tráviť víkend.

STRELEC (23.11. - 21.12.)

Tento pracovný týždeň bude z vašej strany vnímaný tak trochu paradoxne. Pre vašu vyťaženosť nebudete mať čas vašim spolupracovníkom a nadriadeným ukázať, aký potenciál vo vás majú. V súkromí, láske a citoch sa nebudú diať žiadne mimoriadne veci, preto môžete byť pokojní. Vaši partneri sa snažia odbremeniť vás, a tak vám dať priestor a čas venovať sa dôležitým záležitosťam, ktorými zabezpečujete aj ich pohodlie a istoty.

Drobný inzerát si môžete prísť podať osobne do redakcie v pracovné dni od 8.00 do 16.00 hodiny. Ak chcete, aby váš inzerát vyšiel v príslušnej rubrike, musíte to stihnúť do poslednej uzávierky, ktorá je vždy v utorok o 16.00 hodine. Inzerát si v nevyhnutných prípadoch môžete podať aj telefonicky na čísla 047/ 48 303 42, 48 31 555, 48 31 333 alebo na mobilné číslo 0902 302 102 alebo 0918 59 65 65.

NEHNUTELNOSTI



MICHA+, s.r.o., Veľký Krtíš,
ponúka na predaj :

- pekný 3-izbový byt s lodžiou na ul. B.Nemcovej
- 2-izbový byt na ul. Novohradskej
- domy vo Veľkom Krtíši, ale aj v okrese. Tel.: 047 4831121, mobil: 0905 358 389, e-mail : micha@micha.sk, www.micha.sk np-90

www.makroreality.sk

Predaj a kúpa nehnuteľností. Rýchlo a spoľahlivo. Inf. ☎ 0907 484 840. np - 86

● Vykupujem ornú pôdu, trvalé trávnaté porasty v okresoch V. Krtíš, Lučenec, R. Sobota. Rýchle a seriózne jednanie - platba v hotovosti bez vedľajších poplatkov. Inf. ☎ 0907 871 115. np - 547

● Predám 3-izbový byt v osobnom vlastníctve na Ul. B. Nemcovej 32 (s balkónom, 2.poschodie). Cena: 22.000 eur, pri rýchlom jednaní dohoda možná. Len vážni záujemci. Inf. ☎ 0905 326 368, www.vkcentrum.sk np - 575

● Predám chalupu v Dolnom Tisovníku, rozloha pozemku 1 ha. Cena: 24.000 eur, dohoda. Inf. ☎ 0949 279 368, 0908 233 486. np - 591

● Prenajmem 1-izbový byt. Inf. ☎ 0948 013 701. np - 593

● Predám 3-izbový byt na Ul. P. O. Hviezdoslava 27 (po úplnej rekonštrukcii), slušný vchod. Ihneď voľný. Cena dohodou. Inf. ☎ 0908 946 296. np - 598

● Predám zrekonštruovaný dom s veľkou záhradou v Záhorciach. Inf. ☎ 0907 729 204. np - 606

● Hľadám súrne do prenájmu garsónku. Inf. ☎ 0949 236 674. np - 610

● Predám 4-izbový byt na Ul. Lučenskej po rekonštrukcii. Cena: 30.000 eur. Inf. ☎ 0908 633 255. np - 617

● Predám chatu v blízkosti V. Krtíša (oproti Babičkinmu dvoru), pozemok 45 árov, z toho 22 árov rodiaci vinohrad. Chata je podpivničená. Cena dohodou. Inf. ☎ 0905 385 007. np - 608



● Predám 1-izbový byt na Ul. Železničnej. Byt je prázdny (steny bielej farby - kuchyňa + izba). Inf. ☎ 0907 175 473. np - 637

● Predám dva rodinné domy (vedľa seba) so záhradou. Cena dohodou. Inf. ☎ 045/53 642 78, 045/53 602 21. np - 649

● Predám 2-izbový byt (prerobný na 3-izbový) v centre mesta. Treba vidieť. Cena dohodou. Inf. ☎ 0903 211 667. np - 656

● Predám záhradku s murovanou chatkou v záhradkárskej osade Selce I. vo V. Krtíši. Cena: 1.500 eur, dohoda možná. Inf. ☎ 047/422 3593, 0904 678 006. np - 658

DÁM DO DLHODOBÉHO PRENÁJMU 1-IZBOVÝ BYT. Inf. ☎ 0904 256 464, 0908 355 383. np - 660

● Predám starší rodinný dom v Hornej Strehovej. Veľký pozemok, voda, elektrina + veľká hospodárska stavba. Inf. ☎ 0915 188 083. np - 664

● Dám do prenájmu 1-izbový byt. Ihneď voľný. Cena dohodou. Inf. ☎ 0949 304 841. np - 667

● Dám do dlhodobého prenájmu zariadený 1-izbový byt na Ul. Venevskej. Len serióznym záujemcom. Cena: 250 eur, záloha 1 mesiac vopred nutná. Dohoda možná. Inf. ☎ 0905 458 696, 0907 359 776. np - 671

● Predám pozemok o výmere 36 árov v Novej Vsi. Vhodný na poľnohospodársku, resp., podnikateľskú činnosť. Inf. ☎ 0905 216 892. np - 676

● Predám 2-izbový byt na Ul. SNP (zateplený panelák, 2.poschodie, po čiastočnej rekonštrukcii, plastové okná). Cena dohodou. Inf. ☎ 0903 170 846. np - 683

● Predám starší rodinný dom na Ul. Škultétyho so záhradou, garážou a letnou kuchyňou. Cena dohodou. Inf. ☎ 0902 059 977, 0908 920 632. np - 684

● Predám rodinný dom vo V. Krtíši. Cena dohodou. Inf. ☎ 0907 818 423. np - 687

● Predám 1-izbový byt na Ul. Novohradskej č. 12 (3.poschodie, plastové okná). V zachovalom stave. Cena: 13.500 eur, dohoda možná. Inf. ☎ 0902 166 116. np - 689

● Predám rodinný dom v Kosihách nad Ipľom, 100 m2 dom + 2000 m2 záhrada (garáž, ústredné kúrenie). Inf. ☎ + 36 30 893 93 56, + 36 20 586 09 70. np - 693

● Prenajmem 1-izbový byt na Ul. Novohradskej za 190 eur/mesačne + dva mesiace záloha. Inf. ☎ 0905 365 869. np - 696

● Predám rodinný dom v Slovenských Ďarmotách (4 izby, kúpeľňa, 2 kuchyne, 2 špajze, 2 chodby), samostatná klenbová pivnica, s veľkou záhradou. Inf. ☎ 0911 148 780. np - 647



● Predám rodinný dom v Dolnej Strehovej so záhradou. Inf. ☎ 0905 629 618. np - 698



● Prenajmem 2-izbový rekonštruovaný a čiastočne zariadený byt na Ul. B.Nemcovej vo V. Krtíši, 2-mesačná záloha nájmu vopred podmienkou. Kontakt: ☎ 0915 190 360. np - 701

● Predám záhradu v Malom Krtíši, vhodná na stavebné účely. Inf. ☎ 0918 327 733. np - 703

● Predám kancelárske priestory na Ul. Mierovej č. 1 (budova oproti súdu). Inf. ☎ 0907 801 046. np - 708

● V Bušinciach predám pozemok (3.468 m2). Cena dohodou. Inf. ☎ 0903 560 833. np - 709

● Predám čiastočne prerobený 1-izbový byt na Ul. Venevskej. Inf. ☎ 0905 282 695. np - 710

● Predám záhradku v záhradkárskej osade pri baníckej križovatke. Inf. ☎ 0908 885 155. np - 711

● Predám chatu na Koprovnicí. Cena dohodou. Inf. ☎ 0908 885 155. np - 712

● Prenajmem priestory na Ul. SNP 18 (bývalý metrový textil). Vhodné na podnikanie. Inf. ☎ 0907 852 757. np - 717

● Predám kancelárske priestory na Ul. Mierovej 1. Cena dohodou. Inf. ☎ 0915 756 670. np - 718

● Predám záhradu v M. Krtíši. Len na stavebné účely. Inf. ☎ 0905 691 164. np - 721

● Vymením 3-izbový byt za - PONÚKNITE (alebo predám). Inf. ☎ 0905 526 321. np - 722

ZARIADENIE DO DOMÁCNOSTI



● Predám kempingový plynový 2-platničkový varič, zachovalý, aj s ohrievačom. Cena dohodou. Inf. ☎ 0911 264 102. np - 1293

● Predám akumulčné kachle Thermo Comfort mechanic VFMI C. Inf. ☎ 047/48 700 06. np - 620

● Predám rohovú sedačku. Lacno. Inf. ☎ 0904 511 787. np - 695

POKROK

spravodajský týždenník ● Vydáva Firma NOVAPRESS Veľký Krtíš (riadny člen Asociácie vydavateľov regionálnej tlače Slovenska) v spolupráci s OZ Za spoločný Pokrok ● Šéfredaktorka: Mgr. Ružena Hornáčková, zástupkyňa: Bc. Jana Kamenská ● Adresa redakcie - Ul. SNP 29, Veľký Krtíš ● tel. a fax: 047/ 48 30 342, 48 31 555, 0902 302 102, 0910 989 479, 0918 59 65 65, 0911 292 121 ● e - mail: noviny.pokrok@stonline.sk, www.pokrok.vkinfo.sk ● Pokrok vychádza každý pondelok ● Uzávierka čísla (okrem športu a plošnej reklamy) streda ● Cena: 0,55 eur ● Grafická úprava - firma NOVAPRESS ● Rozširuje Slovenská pošta, š. p., súkromní distribútori a MEDIAPRESS, spol. s r. o., Lučenec, objednávky na predplatné prijíma redakcia ● Pokrok je v sieti MEDIA BOX. ● Podávanie novinových zásielok povolené OZ SsRP B. Bystrica č. j. 3721/ OPČ - 95 zo dňa 13. 11. 1995. ● Za zaslané príspevky ďakujeme, nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciamy a neobjednané články nehonorujeme. ● Registrácia: Ministerstvo kultúry SR - EV 2798/08 Všetky informácie a fotografie uverejnené v týždenníku POKROK podliehajú Autorskému zákonu (Zákon č. 618/2003).

ISSN 1336 - 068X

NEHNUTELNOSTI



■ Prenajmeme lukratívne obchodné a kancelárske priestory v centre mesta vo V. Krtíši s vlastným parkoviskom. Inf. ☎ 047/48 313 15, 0903 258 143. np - 727

■ Odstúpime priestory na prenájom - bývalá predajňa S.A.M. 73, Ul. Nemocničná 3, V. Krtíš (zrekonštruované priestory slobodárne). Inf. ☎ 0908 633 433. np - 729

■ Predám 3-izbový slnečný byt v osobnom vlastníctve v centre Lučenca (s lódiou, plastové okná, bezpečnostné dvere, klimatizácia, nová kuchyňa, kúpeľňa). Cena: 30.000 eur. Inf. ☎ 0948 006 003. np - 730

■ Predám 2-izbový byt s balkónom v osobnom vlastníctve. Inf. ☎ 0918 876 715. np - 733

■ Dám do prenájmu byt v centre V. Krtíša. Inf. ☎ 0910 673 960. np - 737

■ Predám 3-izbový družstevný byt na Ul. B. Nemcovej 1. Cena: 12.000 eur, pri rýchlom jednaní zľava. Inf. ☎ 0949 723 961. np - 739

■ Predám 2-izbový byt v osobnom vlastníctve na Ul. Venevskej vo V. Krtíši. Byt sa nachádza na 7.poschodí, slnečný, s rozlohou 60 m², s balkónom, so špajzou, s prerobeným jadrom. Dom je zateplený, blízko centra. Cena dohodou. Inf. ☎ 0905 543 904. np - 740

■ Dám do prenájmu 2-izbový byt na Ul. Píseckej (74 m², dva balkóny, kompletne prerobený, čiastočne zariadený). Cena: mesiac/290 eur. Inf. ☎ 0905 312 301. np - 741

■ Dlhodobý prenájom 4-izbový (nezariadený) byt na Ul. Železničnej. Inf. ☎ 0907 359 009. np - 743

■ Predám 3-izbový družstevný byt na Ul. B. Nemcovej 12. Inf. ☎ 0905 343 379. np - 744

■ Dlhodobý dám do prenájmu čiastočne zrekonštruovaný 1-izbový byt na Ul. Venevskej. Len seriózni záujemci. Byt bude voľný od 1.6. Cena nájmu: 250 eur/mesačne. Inf. ☎ 0905 365 443. np - 750

■ Predám alebo vymením do v obci Presefany za byt vo V. Krtíši. Inf. ☎ 0918 666 327. np - 751

■ Predám 1-izbový byt v osobnom vlastníctve na Ul. Novohradskej 14. Cena dohodou. (Nie RK!). Inf. ☎ 0908 590 562. np - 754

■ Predám 2-izbový byt v osobnom vlastníctve. Cena dohodou. Inf. ☎ 0907 484 514. np - 755

■ Predám garáž na Ul. Novohradskej. Inf. ☎ 0907 234 868. np - 756

■ Ponúkame na prenájom obchodné priestory v Bušinciach. Inf. ☎ 0903 509 969. np - 758

■ Dám do prenájmu 2-izbový byt na Ul. SNP 19. Inf. ☎ 0905 245 095. np - 763

■ Predám rodinný dom v Bušinciach. Cena: 12.500 eur. Inf. ☎ 0944 011 042. np - 764

■ Predám starší rodinný dom na Ul. Škultétyho so záhradou, garážou a letnou kuchyňou. Cena dohodou. Inf. ☎ 0902 059 977, 0908 920 632. np - 768

■ Prenajmem 3-izbový byt na Ul. Novohradskej č. 36. Byt je na 3.poschodí, zateplený, plastové okná, plávajúce podlahy, bezpečnostné dvere. Voľný okamžite. Inf. ☎ 0911 481 220. np - 772

■ Predám krásny slnečný byt v osobnom vlastníctve na Ul. Venevskej 7. Byt je kompletne prerobený. Treba vidieť. Inf. ☎ 0905 183 769. np - 776

■ Predám garáž na Ul. L. Štúra. Inf. ☎ 0905 315 148. np - 777

ZARIADENIE DO DOMÁCNOSTI



■ Predám obývačku aj so sedačkou. Inf. ☎ 0907 337 387. np - 705

■ Predám kotel VIMAR (25 kW), drevo-plyn, 8 rokov používaný. Cena: 300 eur. Inf. ☎ 0908 244 858. np - 726

■ Predám skriňu na chodbu a dámsky bicykel. Inf. ☎ 0908 354 072. np - 734L

■ Predám do detskej izby váľandu, rohový písací stôl a skriňu. Inf. ☎ 0907 824 973. np - 771

STAVEBNÝ MATERIÁL



■ Výpredaj obkladačiek a dlaždic za mizerné ceny do zlikvidovania skladových zásob. Inf. ☎ 0905 660 174. np - 48

■ Predám lesnícke pletivo - nové 50 m za 106,22 eur, výška 1,60 m. Inf. ☎ 0908 962 716. np - 1244

■ Predám tuhársky kameň. Inf. ☎ 0908 453 790. np - 662

■ Predám lesnícke pletivo - nové, 50 m dlhé za 80 eur, výška 1,60 m. Inf. ☎ 0907 855 366. np - 680

■ Predám použité kachlice. Vhodné na stavbu kachľovej pece alebo sporáku. Inf. ☎ 0904 987 364. np - 724

■ Predám nespotrebovaný stavebný materiál - tvárnice POR-FIX. Cena dohodou. Inf. ☎ 0904 987 364. np - 735

AUTO - MOTO



■ Predám OPEL ASTRA DIESEL, r. v. 2000, strieborná metalíza. Inf. ☎ 0915 542 911. np - 613

■ Predám FIAT BRAVA 1.4 S, 180 l chladničku a menší ročný gauč. Cena dohodou. Inf. ☎ 047/48 214 88, 0911 246 205. np - 621

■ Predám FIAT BRAVA 1.4 S, 180 l chladničku a menší ročný gauč. Cena dohodou. Inf. ☎ 047/48 214 88, 0911 246 205. np - 621

■ Predám ŠKODU 130 za 300 eur. Dohoda možná. Inf. ☎ 0911 229 103. np - 640

■ Predám náhradné diely na PEUGEOT 405 a elektróny. Inf. ☎ 0907 313 332. np - 651

■ Predám Š-OCTAVIU Combi 1.8 T automat, r. v. 1999, strieborná metalíza, elektróny, dobrý stav, STK, EK platné do 10/2013. Cena: 2.300 eur, resp., dohoda. Inf. ☎ 0905 449 651. np - 682

■ Predám OPEL CORSA B 1.5 TD, 49 kW, nová kapota, blatníky, zadné dvere, 5-dverová, v dobrom stave. Cena: 1.100 eur + dohoda. Inf. ☎ 0907 281 092. np - 688

■ Predám motocykel KEWAY X-RAY TUNNING, r. v. 2009. Dohoda istá. Inf. ☎ 0905 461 070. np - 714

■ Predám NISSAN QASHQAI, r. v. 12/2008, najazdených 76.000 km, benzín, 4x4, čiernej farby. Cena: 10.500 eur. Inf. ☎ 0944 273 444. np - 716

■ Predám IVECO EURO CARGO TECTOR 80 EL 15P, valník, r. v. 2002. Inf. ☎ 0903 810 079. np - 728

■ Predám OPEL VECTRA Combi 2.0 TDi, r. v. 1998, STK, EK platné, letné aj zimné pneumatiky, dobrý stav. Cena: 2.000 eur, dohoda možná. Inf. ☎ 0908 690 201, 0908 834 290. np - 732

■ Predám HYUNDAI Santa Fe CrDi, 2.2 Diesel, r. v. 2006, najazdených 115.000 km, farba svetlá hnedá metalíza, 4x4, v plnej výbave, top stav. Cena: 12.499 eur, dohoda možná. Inf. ☎ 0908 425 450. np - 742

■ Predám Š-FELICIU LXI, r. v. 12/1997, najazdených 105.000 km, v zachovalom stave, garážovaná. Cena po vzájomnej dohode len pri osobnom kontakte. Inf. ☎ 047/48 92 229. np - 765

■ Predám AVIU 30 - vyklápačka, STK platná, v dobrom technickom stave. Cena dohodou. Inf. ☎ 0907 604 763. np - 770

HOBBY

VOLNÝ ČAS



■ Predám 3-kolesový bicykel pre zdravotne postihnutých pre dospelých, hydraulický lis na hrozno a elektrický mlynček na hrozno. Cena dohodou. Inf. ☎ 0907 260 747. np - 669

OBLEČENIE

HRAČKY, KOČÍKY



■ Predám detský kočík za 50 eur. Inf. ☎ 0907 256 382. np - 570

CHOVATELSTVO

POĽNOPRODUKTY



Krmivá za veľkoobchodné ceny od 7euro za 10 kg. rôzne druhy, balenia, veľkosti, vhodné pre všetky plemená psov. Inf. veľkoobchod11@gmail.com, ☎ 0915 878 332 np - 429

■ KURENCE, KAČKY, HUSI - BABCSÁN FARMA. Inf. ☎ 0036/30 925 8102, 0905 952 459. np - 406

■ Predám 3-dňové kurenca SA-SEX, AMROX, HEMPŠÍR a PLYMUTKA BIELA. Inf. ☎ 0911 358 071. np - 462

■ Predám žlté zemiaky, dobre uskladnené. Inf. ☎ 0907 433 709. np - 645

■ Predám poľnohospodárske náčinie - pluh, brány a medomet na vytáčanie medu. Inf. ☎ 047/48 94 424 (Trebúšovce). np - 681

■ Predám pšenicu. Inf. ☎ 047/48 94 366. np - 702

● Kúpim husacie alebo kačacie vajcia. Inf. ☎ 0918 666 327. np - 706

● Kúpim jalovicu alebo kravu. Inf. ☎ 0918 666 327. np - 713

■ Predám odstavčatá. Inf. ☎ 0915 099 037 (Lesenice). np - 720

■ Predám obilie 12 q. Cena: 18,00 euro/q. Inf. ☎ 0907 857 396. np - 748

■ Predám zberací voz, rotačnú kosačku, sejačku, pluh, nesené brány a kameňový šrotovník. Inf. ☎ 047/48 97 315, 0915 481 871. np - 749

■ Predám 2-bubnovú kosačku KRONA za 550 eur + dohoda. Inf. ☎ 0905 794 101. np - 752

■ Predám polročného teľa, plemeno S. Cena: 3 eur/kg. Inf. ☎ 0904 275 532. np - 759

■ Predám brány a diskovú sejačku - 3 metrová, nesená. Inf. ☎ 0905 315 148. np - 778

BURZA PRÁCE

■ NOČNÝ KLUB V CZ vo VESELÍ NAD MORAVOU

prijme sympatické dievčatá. Bohatá domáca i zahraničná klientela a pekné peniaze na ruku každý deň. Pracovná doba i dohodou. Zdarma zabezpečené ubytovanie hotelového typu. Serióznosť a diskretnosť samozrejmosťou. Prídite sa presvedčiť a nebudete ľutovať. Tel. ☎ 0905 244 226.

np - 612 b

■ MAFÍK prijme čašníkov. Inf. ☎ 0905 657 689. np - 663

● Zdravotná sestra (dôchodkyňa) hľadá prácu. Kontakt: (SMS) ☎ 0915 403 024. np - 666

● Prijmeme absolventa. Inf. ☎ 0915 213 791, 0918 423 681. np - 675

● Prijmeme traktoristu - okres V. Krtíš. Inf. ☎ 0905 385 007. np - 677

● Opatrím starších ľudí alebo deti. Inf. ☎ 0949 304 609 - volať do 20.00 hod. np - 694

● Od 1. júna 2012 prijmem výčapníčku na absolventskú prax. Len z V. Krtíša. Inf. ☎ 0905 247 586. np - 725

● Hľadám prácu ako opatrovatelka starších ľudí alebo detí. Vypomôžem v domácnosti. Prax a osvedčenie mám. Inf. ☎ 0944 350 794. np - 746

● Hľadám prácu v oblasti vinohradníctva a ovocinárstva. Inf. ☎ 0944 350 794. np - 747

■ Prijmeme predavačku alebo predavača do mäsiarne. Inf. ☎ 0911 509 969. np - 757

■ AGRO-MOVINO, spol. s r.o., hľadá marketingového pracovníka degustáčnej miestnosti - someliér. Požadujeme: stredoškolské vzdelanie, práca s MS - Office, základné poznatky v oblasti vín, flexibilita, príjemné vystupovanie. Štruktúrovaný životopis a motivačný list zasielajte na koci@agro-movino.sk np - 761

● Hľadám prácu ako murár (murárske a maliarske práce, obklady a dlažby). Inf. ☎ 0907 229 634. np - 766

RÔZNE

PŮŽIČKA RÝCHLO A DISKRÉTNĚ

zamestnaným, invalidným, starobným, vdovským, výsluhovým dôchodcom, opatrovatelkám v zahraničí aj začínajúcim živnostníkom. Možnosť predčasného splatenia úveru.

Inf. budova Mestského úradu vo Veľkom Krtíši, 3. poschodie, č. dverí 95. Pracujem ako viazaný finančný agent pre spoločnosť PROFÍ CREDIT Slovakia, s. r. o.



Vladimír Helbich
Inf. ☎ 0904 256 464, 0908 355 383, www.penzazprevas.sk

■ Predám nové nepoužívané juťové vrecia, vhodné na výrobu tašiek. Inf. ☎ 047/48 307 03, 0910 989 481. np - 1806

■ ZEMNÉ A VÝKOPOVÉ PRÁCE. 0908 032 473, www.ambeu.sk np - 423



■ Predaj najlacnejšieho palivového dreva. Inf. ☎ 0915 867 594. np - 430

■ MINIBAGER - výkopové práce. Inf. ☎ 0905 354 723, 0915 813 322. np - 444

■ Vykonávame tesárske a klampiarske práce. Aj s materiálom. Inf. ☎ 0907 186 633. np - 607

■ Stavebné rezivo, tatranský profil, OSB dosky, betónové šalovacie tvárnice. Lacno aj s dovozom. Inf. ☎ 0905 483 357. np - 625

■ VÝHODNÝ BANKOVÝ ÚVER. Inf. ☎ 0908 177 399. np - 626

■ Predaj palivového dreva. Inf. ☎ 0917 421 614. np - 653

■ Predaj palivového dreva. Poctivých 10 pm. Dovoz okamžite. Inf. ☎ 0917 341 712. np - 633

■ Vykonávam murárske práce, obklady, dlažby. Inf. ☎ 0919 137 757. np - 641

■ Predaj elektrických ohradníkov. Zdroj 85 eur. Inf. ☎ 0910 234 671. np - 648

■ Vykupujem kašmírové šatky. Inf. ☎ 0917 421 614. np - 654

● Kúpim agátové a bukové porasty a prebieky za najvyššiu cenu. Inf. ☎ 0903 568 064. np - 657

■ Predám guľovnicu Winchester 308 s optikou ZEIS v dobrom stave (prvý majiteľ). Inf. ☎ 0902 469 527. np - 665

■ Predám dvojku čapovaciu pípu. Inf. ☎ 0907 808 707. np - 685

■ Doučím nemčinu - Dolná Strehová a okolie, 3,40 eur/hodina. Inf. ☎ 0915 643 408. np - 692

■ Potrebujete požiť? Peniaze už do niekoľkých hodín. Inf. ☎ 0918 327 733. np - 704

■ Predám palivové drevo. Inf. ☎ 0903 043 196. np - 719

■ Pečiem koláče a torty. Inf. ☎ 0915 347 416. np - 731

■ KEŠOVKA. Inf. ☎ 0907 087 235, V. Krtíš a okolie. np - 736

■ Ponúkam ubytovanie v areáli kúpaliska VADAŠ v Štúrove. Inf. ☎ 0907 808 649. np - 738

■ Predaj palivového dreva aj s dovozom. Cena dohodou. Inf. ☎ 0918 565 355. np - 760

■ Predám pracovnú obuv (veľkosť 10), rukavice, sluchátkové tlmíče, kusové náradie a kusové montérky. Inf. ☎ 0902 548 693. np - 769

■ MINIBAGER - zemné a výkopové práce. 0907 840 647. np - 774



■ AUTODOPRAVA od 0,33 eur/km. Inf. ☎ 0907 840 647. np - 775

STRATY A NÁLEZY

● Stratila sa vám andulka? Dňa 23.4. sa našla na Ul. B. Nemcovej. Prihláste sa na tel. ☎ 0917 068 551. np - 745

● ZAUJÍMAVÁ FINANČNÁ OD-MENA PRE NÁLEZCU! Pred 14-timi dňami sa z Ul. Mládežníckej vo V. Krtíši stratila čierna mačička so zastrihnutým uškom. Nálezcu odmeníme zaujímavou finančnou odmenou. Kontakt: ☎ 0905 153 592. np - 773



PORADIE FUTBALOVEJ TIPOVAČKY

Jozef Pažitka, V. Krtíš - 74 b.
Miroslav Kalmár, Želovce - 73 b.
Pavel Bódiš, Záhorce - 69 b.
Milan Havrila, V. Krtíš - 68 b.
Ladislav Cseri, Vinica - 67 b.
Ladislav Hodási, Želovce - 67 b.
Erik Ádám, V. Krtíš - 66 b.
Zolo Svorník ml., Želovce - 65 b.
Jozef Donč, K. Kosihy - 65 b.
Erik Košík, Čebovce - 65 b.
Erika Macková, Záhorce - 63 b.
Jozef Kováč, Vinica - 63 b.
Ján Urda st., V. Krtíš - 63 b.
Jaroslav Macka, Záhorce - 63 b.
Jozef Csík, Veľká Ves n. Iplom - 62 b.
Sonička Nociarová, Oslany - 61 b.
Ákos Sútth, Balog n. Iplom - 61 b.
Ján Gollan, V. Krtíš - 60 b.
Ján Macka, Záhorce - 60 b.
Ján Pavlík, Lesenice - 58 b.
Gejza Mlynárik, Želovce - 58 b.
Terézia Labudová, V. Krtíš - 58 b.
Zsófia Orlai, Šahy - 58 b.
Tibor Rybár, V. Krtíš - 58 b.
Miro Černák, M. Kameň - 57 b.
PhDr. Dušan Vladovič, Sklabina - 57 b.
Štefan Ďord, S. Plachtince - 56 b.
Ján Kalmár, Sklabina - 56 b.
František Petényi, Vinica - 55 b.
Jozef Majdán, Lesenice - 54 b.
Jozef Holovic, V. Krtíš - 53 b.
Ján Havrila, Sklabina - 53 b.
Ondrej Cifer, V. Krtíš - 53 b.
Katarína Varanaiová, V. Krtíš - 53 b.
Ján Nemčok, Záhorce - 53 b.
Július Matúška, V. Krtíš - 52 b.
Ján Kiss, Vinica - 52 b.
Štefan Majdán, Lesenice - 51 b.
Kevin Kalmár, Želovce - 51 b.
Tomáš Hrenák, V. Čalomija - 51 b.
Miroslava Macková, Záhorce - 49 b.
Stanislav Mačuda, D. Strehová - 48 b.
Jakub Holoda, V. Čalomija - 48 b.
Mária Mericová, Vrbovka - 44 b.
Gabriel Garai, Vinica - 35 b.
Stanislav Rég, Želovce - 17 b.
Marián Holoda, V. Čalomija - 17 b.

Kováč Šimon	HRUŠOV	84
Torok Gabriel	BALOG	46
Molnár Marek	NENINCE	33
Hudy Ján	SKLABINÁ	28
Bartko Miroslav	D. STREHOVÁ	25
Antolík Roderik	NENINCE	20
Farkas Balázs	VINICA	18
Molnár Benjamín	LESENICE	17
Melišík Matej	SKLABINÁ	15
Nociar Ján	D. STREHOVÁ	13
Kováč Richard	HRUŠOV	13
Tóth Oliver	NENINCE	13
Zollei Tibor	O. N. VES	12
Matikovský Ľubomír	SKLABINÁ	12
Košťal Dominik	BUŠINCE	11
Fraňo Michal	LESENICE	11
Avdyl Berisha	O. N. VES	11
Hriech Dávid	D. STREHOVÁ	10
Stojka Martin	D. STREHOVÁ	10
Očko Gergely	NENINCE	10
iga Dominik	D. STREHOVÁ	9
Husár Benjamín	O. N. VES	9
Zahorec Ladislav	O. N. VES	9
Kovša Adam	PRÍBELCE	9
Koryák Nikolas	VINICA	9
Bášti Richard	BALOG	8
Tóth Benjamín	BALOG	8
Iboš Dominik	BUŠINCE	8
Babka Kevin	NENINCE	8
Torok Máté	NENINCE	8
Klacso Daniel	O. N. VES	8
Dola Huba	VINICA	8
Ďervenák Jozef	HRUŠOV	7
Očovský Viktor	NENINCE	7
Torok Ján	NENINCE	7
Botoš Timotej	SKLABINÁ	7
Dobrocký Adam	D. STREHOVÁ	6
Matejčík Adrián	D. STREHOVÁ	6
Rausa Vladimír	D. STREHOVÁ	6
Balkóci Šimon	HRUŠOV	6
Brindza Ján	HRUŠOV	6
Ohajda Ľuboš	NENINCE	6
Krikorian Ara	O. N. VES	6
Dudáš Marko	SKLABINÁ	6
Šarický Roland	SKLABINÁ	6
Balík Zsolt	VINICA	6
Nedež Edvin	BALOG	5
Rusóák Gergely	BALOG	5



**MERO
CARWASH**

**profesionálne čistiace
a upratovacie práce.
AUTO, DOM, BYT,
kancelária, vysávanie,
tepovanie, umývanie...**

**0907 531 256,
merocw@gmail.com,**

www.merocw.sk

ERROR: rangecheck
OFFENDING COMMAND: image

STACK:

```
1  
false  
{(  
  
)(  
  
)/@rsbstr2 X /@rsbstr X currentfile @rsbstr2 readline pop length /@s2len  
X /@c2 0 def /@c 0 def {@rsbstr2 @c2 get dup 64 lt {32 sub @rsbstr @c 3  
-1 roll put /@c2 @c2 1 add def /@c @c 1 add def }{63 sub dup @rsbstr2  
@c2 1 add 3 -1 roll getinterval @rsbstr @c 3 -1 roll putinterval dup @c2  
add 1 add /@c2 X @c add /@c X }ifelse @c2 @s2len eq {exit }if }loop  
@rsbstr }  
[189 0 0 -65536 0 0 ]  
8  
-65536  
189  
-savelevel-  
false  
-0.0  
0.0  
-1  
false  
0  
0  
-null-  
-null-  
-null-  
-null-  
1.0  
0.0  
0.0  
0.0
```